
Όμιλος Αγγλικών: "Songs of Change: Music as a Force for Social 
Transformation" 
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H αλληλεπίδραση μεταξύ μουσικής και κοινωνικών ζητημάτων είναι βαθιά και 
διαρκής. Η μουσική δεν είναι μόνο ένας καθρέφτης της κοινωνίας, αλλά και μια 
δύναμη που μπορεί να προωθήσει την αλλαγή και να ευαισθητοποιήσει τον κόσμο 
για σημαντικά ζητήματα. 

Ο όμιλος απευθύνεται σε μαθητές και των τριών τάξεων του Λυκείου και θα 
λειτουργεί στον χώρο του σχολείου κάθε Τετάρτη, αμέσως μετά τη λήξη του ωραρίου 
(14:15-15:45). Με τη συμμετοχή τους στον όμιλο, οι μαθητές θα ανακαλύψουν τη 
δύναμη της μουσικής ως εργαλείο κοινωνικής αλλαγής. Από το rock 'n' roll της 
δεκαετίας του 1950 έως τα σύγχρονα ψηφιακά τραγούδια διαμαρτυρίας, οι μαθητές 
θα εξερευνήσουν πώς η μουσική αντικατοπτρίζει και διαμορφώνει κοινωνικά 
κινήματα και ιστορικές στιγμές. 

Μέσα από ερευνητικές αναφορές, αναλύσεις τραγουδιών, δημιουργικά έργα και 
πολυμεσικές παρουσιάσεις, θα κατανοήσουν βαθύτερα τον κοινωνικό και πολιτικό 
αντίκτυπο της μουσικής. Συμμετέχοντας σε συζητήσεις, εκθέσεις και δημόσιες 
εκδηλώσεις, οι μαθητές θα μάθουν να αναγνωρίζουν τη μουσική ως μια ισχυρή φωνή 
για δικαιοσύνη και αλλαγή. 

Στόχοι του Ομίλου 

Με τη λειτουργία του Ομίλου επιδιώκεται οι μαθητές και μαθήτριες να: 

 Βελτιώσουν υπάρχουσες και να καλλιεργήσουν νέες δεξιότητες. 
 Ευαισθητοποιηθούν σε θέματα κοινωνικής καταγγελίας. 
 Εκπαιδευτούν στο να κατανοούν διαφορετικές προφορές και μουσικά 

ιδιώματα. 
 Έρθουν σε επαφή με την πρόσφατη ιστορία όπως επιβιώνει και καταγράφεται 

μέσα από τα τραγούδια. 
 Συνειδητοποιήσουν τη δύναμη του λόγου μέσα από τα τραγούδια. 
 Εμπλουτίσουν την εμπειρία τους στην παραγωγή γραπτού λόγου 

πειραματιζόμενοι πάνω σε στιχουργικές φόρμες γράφοντας τα δικά τους 
τραγούδια με ερέθισμα σύγχρονα κοινωνικά προβλήματα. 

 Αναπτύξουν τις δεξιότητες ανάγνωσης ποικίλων κειμενικών ειδών (κειμένων, 
υπερκειμένων, εικόνων, συμβόλων, οπτικοακουστικού υλικού). 

 Κατανοούν κείμενα που χαρακτηρίζονται από υψηλό βαθμό πληροφοριακού 
φορτίου. 

 Μέσα από αυτή τη βιωματική, ενεργητική, ομαδοσυνεργατική προσέγγιση 
ενδυναμώνονται οι σημερινοί έφηβοι και προετοιμάζονται οι αυριανοί, ενεργοί, 
υπεύθυνοι και κριτικά σκεπτόμενοι πολίτες. 

 Να γίνουν δημιουργοί και πρωταγωνιστές! 

Ο όμιλος προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία για τους μαθητές να βελτιώσουν τις 
γλωσσικές τους ικανότητες στα Αγγλικά, ενώ παράλληλα να εμβαθύνουν στην 
κατανόηση της κοινωνικής δυναμικής μέσα από τη μουσική. 


